



# 经济向好不能动摇改革决心



2017年第一季度，中国经济同比增长6.9%，主要经济指标均好于预期，实现良好开局。当前，要坚定深化供给侧结构性改革的决心，为经济增长稳定在中高速、产业结构迈向中高端夯实基础。

不断好转的市场环境下，企业信心持续增强，投资意愿不断上升。但是一些苗头值得注意，钢铁、煤炭等产品价格出现恢复性上涨；一些企业眼看日子好过了，转型升级又往后排，重新走向传统发展的老路；一些原本要关停的产能放慢了退出步伐，一些资金再度流向产能过剩行业。

必须看到，当前一些企业尚未做出真正适应经济发展新常态的调整和转型，一些产能过剩行业虽出现短暂向好，但这种好转更多依赖于市场需求的恢复，并非供给侧结构已发生根本性转变；僵尸企业“出清”依然任重道远，不仅拖累所在行业，更增加了金融领域风险；企业成本虽有所下降，但总体水平仍然较高，降成本特别是降低制度性交易成本仍有空间；楼市调控不断“加码”下，实现“房子是用来住的、不是用来炒的”的目标还在路上……

当前中国经济面临的结构性矛盾依然突出，国内外不确定性仍然较强，潜在风险隐患不容忽视。要抓住经济增速由降转稳的宝贵时机，一方面进一步创新和完善宏观调控措施，提高政策精准性和有效性，维护好趋稳向好的良好态势；另一方面，着力用市场化、法治化手段推进供给侧结构性改革各项任务落实，使经济发展方式加快转变，企业对经济发展新常态的适应能力进一步提高，筑牢经济增长稳中向好的基础。（新华社记者安蓓）

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_32402](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32402)

